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Χειροτονήθηκε στο Φανάρι ο Επίσκοπος 
Φιλομηλίου Θεοφάνης (ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Η χειροτονία του Επισκόπου Φιλομηλίου κ. Θεοφάνους έγινε 
την Τρίτη 25 Ιουλίου στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου 
Γεωργίου στο Φανάρι.

Στη Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος
και συνιερούργησαν οι Μητροπολίτες Πισιδίας κ. Ιώβ και Νέας Ιερσέης κ. 
Απόστολος.
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Παρέστη συμπροσευχόμενος από του Ιερού Βήματος ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος,
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ο οποίος, κατόπιν, στην Αίθουσα του Θρόνου, έδωσε τις πατρικές του συμβουλές 
στον νέο Επίσκοπο. Στη χειροτονία παραβρέθηκε και αντιπροσωπεία το
υ Πατριαρχείου Ρουμανίας.

Προσφωνώντας τον νέο Επίσκοπο, ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος δήλωσε: 
«Εσύ, Επίσκοπε εκλεγμένου Θεοφάνη, καλείσαι να φέρεις στη διακονία σου στην 
Αμερική την ίδια «διεθνική και πνευματική δύναμη» για την οποία μιλάει ο 
Παναγιώτατος, για να διακονήσεις τους πιστούς πάνω στους οποίους θα 
προεδρεύεις με αγάπη.

Από την πλευρά του ο νέος Επίσκοπος τόνισε: «Γεννήθηκα και μεγάλωσα στην 
Αλβανία κατά τη διάρκεια του κομμουνιστικού καθεστώτος σε μια εποχή που δεν 
υπήρχε εκκλησία και οργανωμένες εκκλησιαστικές δραστηριότητες, αλλά όπου 
υπήρχε πίστη στις καρδιές, τις ψυχές και το μυαλό των πιστών. Ήταν αυτή η πίστη 
που άναψε μέσα μου το φως της πίστης από την παιδική μου ηλικία, εκείνο το φως 
που με τον καιρό μεγάλωσε στην καρδιά και στο μυαλό μου, έγινε η φωτιά που 
ζέστανε την ψυχή μου, λαχταρώντας για την Ορθόδοξη πίστη μου την πίστη μου 
και για την υπηρεσία στη μαρτυρική Εκκλησία του Χριστού, ιδιαίτερα αυτή από 
την πατρίδα μου, τη μαρτυρική Αλβανία… Εφόσον ο Παναγιώτατος Οικουμενικός 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος, στον οποίο είμαι ευγνώμων για την εμπιστοσύνη και 
τις ευλογίες, ανέβηκε στον Οικουμενικό θρόνο, κρατούσε πάντα στο μυαλό και την 
καρδιά του τον ρόλο του ως Ποιμένα της Οικουμένης, του πατέρα αυτών που είναι 
διάσπαρτοι σε όλο τον κόσμο».



Μετά τη χειροτονία, ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος
συνεχάρη τον νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο και είπε: «Καλείτε να υπηρετήσετε 
τους αλβανόφωνους ορθόδοξους πιστούς υπό το ωμοφόριό μας στις Ηνωμένες 
Πολιτείες Αμερικής και στον Καναδά». Αυτό πρέπει να το κάνετε με απόλυτο 
σεβασμό προς τη Μεγάλη Εκκλησία και τον Προκαθήμενό της, αλλά και σε 
αδελφική συνεργασία με τον Έξαρχό μας, τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αμερικής Ελπιδοφόρο. Προσευχόμαστε στον Θεό εν Τριάδα, με ένα στόμα και με 
μια καρδιά με όλους τους παρευρισκόμενους και συμμετέχοντες στη χαρά σας, να 
σας χορηγηθεί μια καρποφόρα επισκοπική διακονία προς δόξα του ουράνιου 
ονόματός Του και προς όφελος των πιστών που έχουν ανατεθεί εσείς ως πάστορά 
τους».
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Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Φιλομηλίου Θεοφάνης εξελέγη στις 28 Ιουνίου 
2023 από την Αγία και Ιερά Σύνοδο με πρόταση του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου.


